

Жигулёвский Вестник

№2 [36],
ноябрь-
декабрь
2018



Информационно-развлекательный журнал

Птица летает везде и всегда, знает все вести, не спит никогда!



Клуб “Жигули”
отметил юбилей.
С.4

Слово редактора

Уважаемые читатели!

Сфера дополнительного образования детей дает широкий спектр возможностей познакомиться с самой разнообразной деятельностью, развить у ребят творческие способности, проявить скрытые таланты. Важно понять, к какому направлению лежит душа у вашего ребенка, и всячески помогать ему достигать поставленной цели. В нашем клубе ваши дети могут не только учиться чему-то новому, но и отдыхать, принимать участие в театрализованных представлениях, культурно развиваться и находить новых друзей. Подробнее о том, как же мы проводим время в клубе, читайте в сегодняшнем номере издания.



С уважением,
Наталья Шаталова

Ноябрь 2018 года

- 1.11 - воспитанники клуба приняли участие в игре-путешествии “Формула здоровья”, организованной ЦДТ “Металлург”, и заняли 3 место
- 4.11 - солисты коллектива “Грация” участвовали в концерте Всероссийской акции “Ночь искусств”, посвященной празднику Народного единства.
- 10.11 - ребята отправились в с.Обшаровка на открытое первенство города по сумо; привезли 6 медалей разного достоинства
- 25.11 - ребята нашего клуба приняли участие в конкурсе социальной рекламы “Обернись”, по итогам которого завоевали 2 награды
- 27.11 - педагоги провели мастер-класс “Мамы как пуговки” в Центре “Семья”

Декабрь 2018 года

- 6.12 - наши волонтеры защищали проект “Помощь.ру”, получили грамоту в номинации “Моя малая Родина”
- 10.12 - в клубе “Жигули” состоялся большой слет волонтеров и активистов РДШ
- 14.12 - юные дзюдоисты клуба посетили мастер-класс многократного победителя и призера соревнований самого высокого уровня Куржева Уали
- 25.12 - девочки д/о “Юный журналист” посетили новогоднюю елку в СДДЮТ. Представление стало подарком за призовое место в областном конкурсе “Школа сказочников”
- 27.12 - в клубе состоялась новогодняя елка для волонтеров

Содержание

**Клуб “Жигули”
отметил юбилей.**



Стр.4

**Юные жигулята
познакомились с Самарой.
Стр.5**



**Клуб “Жигули”
посетили
внеземные существа.
Стр.5**

**Жизнь на радио:
мечты сбываются? Стр.6**

**В здоровом теле-
здоровый дух! Стр.6**

**Дополнительный кружок:
Приходи скорей, дружок.**

Новый учебный год постепенно входит в свою привычную колею: ежедневно школьники выполняют домашние задания, собирают ранцы, ходят на уроки. Сентябрьская суматоха, приуроченная к началу занятий, сошла на нет, и наступило самое время, чтобы выбрать кружок для своего ребенка.

В настоящее время существует какой-то невообразимый культ дополнительной занятости детей. Многие родители буквально впихивают свое чадо во всевозможные кружки и секции различной направленности, не заботясь о том, как эта занятость отразится на здоровье детей. Порой складывается впечатление, что стремление нагрузить своего ребенка дополнительными занятиями подчинено внешним факторам: будет чем похвастать в школьном холле перед другими родителями. Мол, посмотрите на меня, какой я молодец, как хорошо выполняю свои родительские обязанности, раз мой ребенок, помимо школы, успевает и в музыкальку, и в художку, и на спорт, а еще по выходным мы на вязание (лепку, вышивание, шитье и т.д.) ходим. Ребенок же в это время света белого увидеть не успевает.

Так надо ли детям посещать кружки и секции, спросите вы. **Стр.7**

Клуб “Жигули” отметил юбилей!



Юбилей - 40 лет! Это много или мало? Для педагогов клуба по месту жительства “Жигули” - это целая жизнь. Сейчас жизнь в клубе кипит. Педагоги работают с детьми в самых разных направлениях. Ребята занимаются спортом, художественным творчеством, танцами, журналистикой. Педагог-организатор разрабатывает сценарии праздников и придумывает шикарные декорации, которые могут сравняться с настоящими театральными постановками. Но это сейчас, а 40 лет назад...

В далеком 1978 году клуб “Жигули” впервые распахнул свои двери. Однако произошло это совсем не в том здании, к которому мы так привыкли. Нина Николаевна Козлова вспоминает, что изначально клуб “Жигули” открылся в доме №47. Спустя какое-то время оттуда пришлось съехать в другое помещение, в котором выделили 2 комнаты. Позднее стало известно, что под детский клуб готовится помещение в доме №37. И в 1980 году клуб “Жигули” начал принимать детей именно в этом здании.

В середине ноября отметить знаменательный юбилей собрались педагоги, в разные годы и работавшие в клубе, и руководившие им. Встреча прошла в очень теплой атмосфере:

Воспоминания накрыли волной предыдущее поколение педагогов, и это настроение, полное теплоты, передалось педагогам, ныне работающим в клубе. На протяжении всего праздника не покидало ощущение того, что ты находишься внутри одной большой семьи, которая поддерживает и понимает тебя. Пусть это настроение будет длиться еще долгие годы! С юбилеем тебя, “Жигули”!



В сегодняшнем клубе “Жигули” много самых разных педагогов, но есть у них что-то общее. Об этом педагог по журналистике Шаталова Н.Г. написала стихотворение:

Есть в мире чуткость, есть теплота,
Мягкость, забота и доброта.
Если не знаешь, где их найти,
К нам в “Жигули” поскорей приходи.

Если с тобой вдруг случилась беда,
Твой педагог поможет всегда,
Он не прогонит, не накричит,
Мудрым советом тебя подбодрит.

Твой педагог станет как друг,
Лучше, чем с ним, не найдешь ты досуг.
Каждый секрет сможешь с ним
разделить,
Знай, что его он будет хранить.

Есть в мире чуткость, есть теплота,
Мягкость, забота и доброта.
К нам в “Жигули” поскорей приходи:
Здесь все, что нужно, ты сможешь
найти!

Яковлева Анастасия

Клуб “Жигули” посетили внеземные существа



Новогодние представления в клубе “Жигули” всегда вызывают неподдельный интерес со стороны зрителей.

“С каждым годом удивить наших гостей становится все сложнее, - рассказывает педагог-организатор клуба Алчинова Гузель Дамировна. - Поэтому в этом году мы решили перенести зрителей во внеземную реальность. С Новым годом ребят и их родителей поздравляли

инопланетяне. Самые настоящие... Которые смогли найти общий язык с землянами, несмотря на то, что изначально они разговаривали на разных языках”.

Кроме этого, в этом году впервые прошла елка для малышей. Их с наступающим праздником поздравили не только Дед Мороз, но и Пятачок и Винни Пух!



Кислякова Станислава

Юные жигулята познакомились с Самарой



Ни для кого не секрет, что Самара - город с красивой архитектурой. Есть в столице губернии и различные места, которые удивляют своим масштабом и красотой. Однако современные дети историю своего города знают очень мало.

Поэтому так кстати пришелся подарок, переданный клубу на юбилей - обзорную экскурсию по Самаре.

“Наши самые активные ребята посетили все уголки нашего города, - говорит

педагог-организатор клуба Алчинова Г.Д. - Получили массу впечатлений, приятных эмоций, радость, испытали восторг и даже гордость. Экскурсовод поведала ребятам много интересного и познавательного”.

Так, для большинства детей стало открытием, что улица Стара Загора названа так в честь болгарского города-побратима.

“Экскурсия у нас была очень интересная, - делится впечатлениями 11-летняя Евгения. - Нам рассказывали о достопримечательностях нашего родного города, мы узнали много интересных необычных фактов. А еще было просто весело: когда мы выходили фотографироваться, мы замерзали, а потом наперегонки бежали обратно в автобус. Мы делали фотографии даже с инопланетянами! Так что мы совместили полезное с приятным. Спасибо большое за такую замечательную экскурсию”.

Радиковский Святослав

Жизнь на радио: мечты сбываются?



Жизнь радищиков и телевизионщиков всегда казалась мне очень интересной и увлекательной, не идущей ни в какое сравнение с работой в "скучной" газетной редакции. Ну как кому-то может нравиться работа с бумагами, телефоном, компьютером? Ведь в редакции газеты больше ничем не занимаются. А радио... Музыка, "звезды" первой величины, приходящие в студию, бешеная энергетика...

Судьба подарила мне шанс отправиться на самарскую радиостанцию. Как же долго тянулись дни до поездки! Я считала часы и минуты, пытаясь приблизить время встречи со своей мечтой. И вот этот день настал.

Я стою в студии. Вокруг столы, компьютеры и ни одного пульта, ни одного микрофона. Ни одной "звезды". Девушка-экскурсовод начинает рассказывать, как же устроена жизнь самарской радиостанции. Оказывается, местная редакция практически все свое время занимается подготовкой новостей, а музыкальный контент и большинство передач попросту ретранслируются. "Звезды" мировой величины также посещают студию крайне редко.

Так что работа мечты оказалась довольно прозаичной. Тем не менее работать на радио мне все-таки хотелось бы. Думаю, рассказывать людям о жизни родного города не менее важно, чем общаться со звездами.

Киселева Наталья

В здоровом теле - здоровый дух!

"В здоровом теле - здоровый дух. Один спартанец стоит двух"! Под таким девизом 9 декабря в Самаре прошел Открытый новогодний турнир в эстафете на призы клуба спортивных единоборств "Спарты" среди ребят 2011-2012 годов рождения.

В нем приняли участие свыше 110 юных спортсменов, занимающихся в различных спортивных клубах столицы губернии. Сразиться за звание самых ловких, быстрых и сильных изъявили желание и ребята, посещающие клуб "Жигули". На соревнования они отправились весьма впечатительной делегацией - свыше 30 человек.

Организаторы турнира разделили ребят на 12 команд. Таким образом, в каждой команде было примерно по 2-3 представителя от нашего клуба. Все они показали силу характера, стремление к победе, выносливость, настойчивость.

"Для многих ребят это были первые соревнования, на которых они проявили себя весьма достойно,



рассказывает тренер по дзюдо Ситдиков Руслан Наильевич. - Все хотели показать свои лучшие качества, однако не все смогли взойти на пьедестал почета". Лишь шестеро жигулят в составе своих команд смогли завоевать медали. Так, Погосян Максим, Шаталов Максим, Воробьев Роман, Романовский Мирон, Журавлев Роман завоевали бронзовые награды. Габеев Георгий стал обладателем серебряной медали.

Максимова Радислава

Дополнительный кружок: приходи скорей, дружок



Ответ мой будет однозначным: обязательно. Просто подход к дополнительным занятиям должен быть правильным.

Самое главное, что следует помнить всем родителям, - не пытайтесь сделать из ребенка того, кем не смогли стать вы сами. У каждого человека есть право выбора. Вы лишь можете предложить какой-либо вариант, который вам кажется наиболее подходящим. Но помните, что ребенок имеет право вам отказать.

Не стоит делить детские увлечения на мальчишеские и девчачьи. Если девочка хочет заниматься борьбой, пусть занимается. Это всего лишь кружок, а не профессиональный спорт. Между тем, девочка, активно занимающаяся спортом, может постоять за себя на улице, что очень актуально в наше время. То же касается и мальчишек. Хотят они учиться готовить, пусть готовят. Зато потом какой помощник не только родителям, но и будущей жене вырастет!

Позволю себе дать еще один совет как человек, довольно долго работающий в системе дополнительного образования детей: не наряжайте ребенка на занятия. Если в школе есть дресс-код, который предусматривает строгий стиль в одежде, то в кружок дети могут приходить в свободной форме. Так пусть эта форма будет практичной и комфортной. Никто не говорит, что ребенок должен приходить на занятия в грязной одежде, но дорогие, качественные вещи лучше оставить на выход в свет.

А знаете почему? Да потому, что ребята любого возраста, просидев за школьной партой, приходят в кружок отдыхать. Да-да. Даже если они выползают из спортивного зала мокрые, с красными щеками и одышкой, если у них болят мышцы и трясутся все конечности, они в кружке расслабляются. Расслабляются от школьной системы, от учительского давления, от выполнения домашнего задания. В кружке их друзья и единомышленники, с которыми так здорово проводить свободное время вместе! А раз они здесь отдыхают, пусть делают это на полную катушку, не заботясь о том, чтобы их одежда оставалась ничем не запятнанной.

Не у всех детей получается с первого раза полюбить свою секцию. Бывает, что ребенку нравится рисование (танцы, спорт, та же журналистика и пр.), но после первого или второго занятия он ходить уже не хочет. Или хочет, но уже в другой кружок. Иногда случается так, что у ребенка возникает конфликт с педагогом. Но чаще всего над детьми попросту берет верх лень. И в этом случае родителям следует проявить характер и продолжить отправлять свое чадо на занятия в первый кружок. Примерно через полгода (если нет конфликта) станет понятно, стоит ли посещать первый кружок или его все-таки лучше сменить.

Однако помните, что не все секции можно поменять в середине года. Педагоги дополнительного образования работают по специализированной программе так же, как и школьные учителя. Поэтому не все направления могут взять ребенка к себе тогда, когда учебный процесс находится в самом разгаре.

Основная мысль, которую каждый родитель должен донести до своего ребенка, - посещать секцию дополнительного образования нужно! Это не только позволит ребенку лучше социализироваться и найти новых друзей, но и сделает его более успешным в школе. Такие результаты приводят независимые эксперты. Кроме этого, задача педагога допобразования заключается в том, чтобы погрузить каждого ребенка в ситуацию успеха, чтобы он почувствовал себя умным, нужным и значимым. Не это ли требуется нашим детям?

ПДО Шаталова Н.Г.

С

юбилеем!

40
лет

